

让更多的人了解茶文化实现茶健康

——第四届四川茶艺大赛暨 2016 成都百万职工劳动技能竞赛茶艺大赛纪实

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

年年宽窄巷,岁岁都不同,2016的春天来了,四川的春茶也大量上市了,宽窄巷子又有什么好看好玩的哩?据成都市茶楼协会秘书处、四川省茶馆协会秘书处消息,第四届四川茶艺大赛暨 2016 成都百万职工劳动技能竞赛茶艺大赛于 4 月 27 日到 29 日举行,其主题为“弘扬茶文化、引导茶消费、服务茶产业、繁荣茶经济”。

“茶为国饮、川茶为优”,4 月春光灿烂,宽窄巷子正是推介“四川好茶”的大好时机!本届大赛由四川省茶馆协会、成都市茶楼行业协会联合成都市总工会、成都市人力资源与社会保障局主办,宽窄巷子管委会、天下茶友网协办,获得一定名次除现金大奖可拿之外,大赛设置一等奖 1 名(冠军,奖金 8000 元)、二等奖 2 名(亚军 6000 元、季军 4000 元)、三等奖 3 名(大赛第四、五、六名各 2000 元),还可免费晋升职称,并颁发国家职业技能证书,主办方另备有神秘礼品相赠。

四川省茶馆行业协会会长、大华国际茶城董事长王利民在大会讲话中说,我首先谨代表四川大华茶城、四川省茶馆协会,向参加大赛的各位朋友们,表示热烈的欢迎。同时,也感谢为这次大赛精心准备的各位选手,向参加这次大赛精心筹备、付出辛勤努力的领导和工作人员们表示衷心的感谢。这次大赛的目的,是为了进一步“弘扬



茶文化、做强茶品牌、振兴茶经济、实现茶健康”的伟大茶梦,让“茶为国饮”更加深入人心。我们茶协在此也希望,这次各位参赛选手,能够赛出水平,赛出友谊,人人都能够拿到好成绩。同时,也衷心希望通过这次大赛这个平台,让我们各位朋友、和您的亲戚朋友,加入到我们茶文化、特别是茶协,和大华国际即将要在成都市推广的茶文化进社区、进家庭推广工程,让更多的人了解茶文化,实现茶健康。

成都市茶楼行业协会秘书长、四川省茶馆行业协会秘书长张涛在大会讲话中说,为确保大赛公平、公正、公开,除专业评委外,增加了媒体评委、大众评委。大赛将历经初赛、决赛等环节,获得一定名次可免费晋升职称,并颁发国家职业技能证书。另外组委会还设立了最佳表演奖、最佳创意奖、最佳人气奖、最佳上镜奖、最佳茶汤奖、评委印象奖、最佳指导奖、最佳组织奖、最佳茶席奖、最佳制茶奖等单项奖,花落谁

家,请让我们拭目以待。

大赛评委主席徐金华说,弘扬茶文化、引导茶消费、服务茶产业、繁荣茶经济,说得多好啊!我看这个比赛不仅是说得好,而且还是做得好!由成都茶楼协会主导的茶艺比赛今年走到第四个年头,我是看着这个比赛成长起来的,第一届、第二届在文殊坊举行,第三届在简阳的大华茶城举行,第四届在宽窄巷子这个宝地举行,总体来说,一届比一届好,一届比一届成功。赛事已经成为四川茶艺对外展示和宣传的大舞台,茶文化发展的风向标。茶艺是集技术、艺术、文化于一身,前三届比赛的选手那是各显身手、各施绝活,从服装、器皿、音乐、解说及编排创意、茶席设计与布局、身手招式等无不体现出选手们对茶文化的独到见解,最终评选出了能代表四川水准的“茶艺形象大使”。今天受“大华茶城杯”茶艺大赛组委会的邀请,担任评委主席,在此特别表示感谢,这也是我本人连续四届担任评委主席。最后,祝本届茶艺大赛圆满成功,祝选手们赛出好成绩。

徐金华以一首题为《茶席展示》:“茶香飘蓉城,茗艺进万家;街谈巷议茶文化,家家户户泡茶忙。”盛赞大赛现场,并祝贺大赛一届比一届成功。

为了让广大的市民朋友一饱眼福,大赛现场还将有众多美女茶艺师进行手工制茶表演,据悉这是全国茶艺类比赛首次引进现场制茶,可免费现场品饮。

成都市茶楼行业协会副会长、四川省茶馆行业协会副会长王挺代表评委宣誓

为了确保本次茶艺比赛的顺利进行,我代表评委会庄严宣誓:坚决服从大赛组委会的指挥,严格遵守比赛规则和纪律,尊重参赛选手,文明评判,严肃认真,不徇私情,秉公办事,严格完成各项评判工作。

最后,预祝茶艺大赛圆满成功,选手们赛出好成绩!



参赛选手代表宣誓

为了确保本次茶艺大赛的顺利进行,我代表全体参赛选手宣誓:我们将以严肃认真的态度、勇于拼搏的精神、严谨求实的作风参加本次大赛。在比赛中,我们将严格遵守比赛规则,自觉服从组委会安排,展示技能、文明参赛、尊重评委、尊敬对手、赛出水平、赛出风格!预祝大赛圆满成功!



碧潭飘雪创始人、武阳茶人、大赛评委主席徐金华讲话

弘扬茶文化、引导茶消费、服务茶产业、繁荣茶经济,说得多好啊!我看这个比赛不仅是说得好,而且还是做得好!

由成都茶楼协会主导的茶艺比赛今年走到第四个年头,我是看着这个比赛成长起来的,第一届、第二届在文殊坊举行,第三届在简阳的大华茶城举行,第四届在宽窄巷子这个宝地举行,总体来说,一届比一届好,一届比一届成功!赛事已经成为四川茶艺对外展示和宣传的大舞台,茶文化发展的风向标!

茶艺是集技术、艺术、文化于一身,前三届比赛的选手那是各显身手、各施绝活,从服装、器皿、音乐、解说及编排创意、茶席设计与布局、身手招式等无不体现出选手们对茶文化的独到见解,最终评选出了能代表四川水准的“茶艺形象大使”。

今天受“大华茶城杯”茶艺大赛组委会的邀请,担任评委主席,在此特别表示感谢,这也是我本人连续四届担任评委主席。最后,祝本届茶艺大赛圆满成功,祝选手们赛出好成绩!

弘扬茶文化 做强茶品牌 振兴茶经济 实现茶健康

在“2016‘大华茶城杯’四川第四届茶艺大赛暨成都百万职工技能大赛”上讲话



■ 四川省茶馆行业协会会长、大华国际茶城董事长 王利民

尊敬的各位专家评委、各位领导,新闻界的朋友们,各路参赛选手。今天,我们四川省茶馆协会、成都市茶楼协会联合在这里,举行“大华茶城杯”四川第四届茶艺大赛和成都市百万职工茶艺技能大赛。我首先谨代表四川大华茶城、四川省茶馆协会,

向参加今天大赛的各位朋友们,表示热烈的欢迎!同时,也感谢为这次大赛精心准备的各位选手,向参加这次大赛精心筹备、付出辛勤努力的领导和工作人员们表示衷心的感谢。这次大赛的目的,是为了进一步“弘扬茶文化、做强茶品牌、振兴茶经济、实现茶健康”的伟大茶梦,让“茶为国饮”更加深入人心。

我们茶协在此也希望,这次各位参赛选

手,能够赛出水平,赛出友谊,人人都能够拿到好成绩。同时,也衷心希望通过这次大赛这个平台,让我们各位朋友、和您的亲戚朋友,加入到我们茶文化,特别是茶协,和大华国际即将要在成都市推广的茶文化进社区、进家庭推广工程,让更多的人了解茶文化,实现茶健康。最后衷心祝愿这次大赛的各位领导、各位选手、各位评委身体健康、生活愉快。祝这次大赛取得圆满成功!



弘扬茶文化 引导茶消费 服务茶产业 繁荣茶经济

■ 成都市茶楼行业协会秘书长、四川省茶馆行业协会秘书长 张涛

2016 年成都百万职工劳动技能大赛茶艺比赛暨第四届四川茶艺大赛由成都市总工会、成都市人力资源与社会保障局、成都市茶楼行业协会、四川省茶馆协会主办,其主题是“弘扬茶文化、引导茶消费、服务茶产业、繁荣茶经济”。今天适逢大赛在此举行,我谨代表大赛的主办方热烈欢迎大家的到来!

下面请允许我简单地介绍一下大赛的主办方之一,也是本次大赛的组织者——成都茶楼协会。

“四川茶楼甲天下,成都茶楼甲四川”,成都是中国的“茶楼之都”,据不完全统计,成都约有大大小小茶楼 38000 多家。成都茶楼协会成立于 2012 年 10 月 19 日,媒体报道众多。

成立以来,成都茶楼协会在雅安 420

地震时,就在宽巷子 17 号的可居发起“喝雅安茶为灾区献爱心”活动;与产茶区政府多次合作,在成都上万家茶楼倡导“茶为国饮、川茶为优”,大力推广“四川好茶”;主办了两届“中国茶楼行业峰会”,邀请了北京、杭州、上海、西安、石家庄、南昌等省市有代表性的茶楼董事长、总经理进行了广泛参与,第二届大会突破千人大关。本会在 2015 年配合全国茶馆等级评审委员会进行星级茶馆评审工作,并成立了四川管理办公室,全家首批 5 家 5 星级茶馆就出咱们四川,他们分别是成都的可居、顺兴老茶馆、柒茶村、双流名诚堂、雅安的福窝。他们都是我们的骄傲,请用掌声向他们致敬!

在 2015 年 12 月 29 日,由成都茶楼协会为主体发起成立了四川省茶馆协会。

另外告诉大家一个好消息:省商务厅、省质监局委托,由成都茶楼协会制定的四川全省茶馆行业标准将于今年的 5 月 1 日开始实施!

“大华茶城”杯茶艺大赛今年的赛制和比赛方式有一些调整,根据成都市总工会,成都市人社局的相关政策,凡是成都各区县在 2016 年度已经举办了二类茶艺比赛的前三名可直接晋级本届大赛的决赛,未举办比赛的推荐代表队则需要参加本届大赛的初赛,以示公平、公正和公开。进入决赛的选手,还须在 4 月 28 号进行手工制茶及现场理论集体考试,这也是开创茶艺大赛的先河。我想针对手工制茶特别说明三点:第一,本次大赛还是以茶艺比试为主,手工制茶在实操中占分比例极低,选手在制茶环节最多能拉开 0.5 分的差距;第二,手工制茶旨在培养选手在制茶方面的实操能力,增强制茶方面的知识储备;第三,手工制茶现场有师傅教授,表演赛的定位特别适合在人流量巨大的宽窄巷子广场,总体来说有利于推广茶文化。

为确保大赛公平、公正、公开,除专业评委外,增加了媒体评委、大众评委。大赛

将历经初赛、决赛等环节,获得一定名次可免费晋升职称,并颁发国家职业技能证书。冠军将获得 8000 现金大奖、职称升级,亚军将获得 6000 元现金大奖、职称升级,季军将获得 4000 元现金大奖、职称升级,第 4 名到第六名将获得 2000 元的现金奖励、职称升级,前 3 名组委会另将授予“四川茶艺形象大使”的荣誉称号,另外组委会还设立了最佳表演奖、最佳创意奖、最佳人气奖、最佳上镜奖、最佳茶汤奖、评委印象奖、最佳指导奖、最佳组织奖、最佳茶席奖、最佳制茶奖等单项奖,花落谁家,请让我们拭目以待!

在此,祝茶艺大赛圆满成功,祝各位选手赛出好成绩!

说不出说不出的爱

——记中建二局三公司开展关爱自闭症儿童志愿者服务活动

■ 文 / 图 徐启星

5 月 8 日,由中建二局三公司成都分公司团委联合四川省残疾人联合会、成都市残疾人福利基金会以及中国狮子协会四川服务队共同组织的“说不出说不出的爱”大型公益活动在成都市成华区残疾人联合会开展,此次活动主题为关爱自闭症儿童,与孩子们共同陪伴母亲度过母亲节。

活动受到了社会各界的高度关注,除中建二局三公司的 25 人志愿者服务队和精美礼品外,来自社会的力量也参与其中,共计 60 余名志愿者参与。除此之外,活动还邀请到了四川省残联的相关领导,并接受多家媒体的报道。活动通过精彩的文艺表演、与 60 余名儿童及家长的互动游戏,让孩子们有了一个精彩纷呈的周末,更让伟大的母亲们度过了一个“轻松”的节日。最为感动的是,在志愿者细心周到的陪伴和其乐融融的氛围中,孩子们露出了久违的笑容,并主动为自己的母亲送上康乃馨,说出了藏在心底的爱意,将整个活动推向高潮。

这个周末,是一个不寻常的日子,它不仅让孩子和家长们度过了愉快一天,同时



● 成都志愿者

也通过公益的力量让社会更加关注自闭症儿童的成长和发展,让自闭症儿童得到更多的帮助。最可贵的是,中建志愿者们牺牲了陪伴自己母亲的时间,将爱更加无私的传播出去,得到了残联和社会的高度认可,弘扬了中建儿女无私奉献的高尚品德。

中建二局三公司成都分公司团委自 2014

加强校企合作 创新职业教育

阿坝职业技术学校与九寨沟宏义投资有限公司签署校企合作协议

本报讯 5 月 7 日,阿坝州中等职业技术学校与九寨沟宏义投资有限公司于成都签署了校企合作协议。

四川省教育厅职教处蔡存明,阿坝州人民政府副州长杨星,阿坝州教育局副局长、州招办主任东巴格西,阿坝州中等职业技术学校党委书记、校长朱成代,四川省能源投资集团有限责任公司总经理张志远,九寨沟宏义投资有限公司董事长罗毅,四川宏义实业集团有限公司董事长刘峙宏,九寨沟宏义投资有限公司总经理赵军等出席了签约仪式。

据了解,九寨沟地处高原山区,人口稀少,距离大中城市较远,专业人员招聘困难。赵军表示,2015 年 10 月,公司项目急需人力资源,与阿坝职校达成合作意向,并协商探讨通过校企合作,以达到既解决公司人力资源问题,又达到盘活教育资源、创新职业教育模式、解决阿坝州适龄人员的就业问题的目的。

据悉,九寨沟宏义投资有限公司目前在九寨沟县保华乡和永乐镇投资建设的“九寨云顶项目”和“南坪温泉谷”项目,总投资 25 亿元,项目建成后约需就业岗位 2800 人左

右。

阿坝职校校长朱成代表示,通过校企合



● 阿坝州中等职业技术学校党委书记、校长朱成代(右)与九寨沟宏义投资有限公司总经理赵军(左)签署协议

作,阿坝州职业教育首次借用德国“双元制”培养模式,开展“新型学徒制”试点,实行校企联合招生、共同培养、一体化育人,实现招生即招工、入校即上岗、毕业即就业。学生入校由企业发放每人每月 1300 元的基本工资,实现了学校教学与就业市场的无缝衔接。通过校企合作,还稳定了学生实训场所和就业问题;加大了学校实训设备、图书投资;引进企业文化,加大投资力度,优化院校环境;提高

了学校教学的实用性等。

“阿坝职校与九寨沟宏义公司的‘校企合作’是我们能投系统在职业教育、职业培训上的一次大胆探索,是国资企业与地方职业教育机构的大胆创新。”张志远总经理说,“我们相继与阿坝州、甘孜州、凉山州和雅安市签订了一系列投资开发协议,这些项目将需要数万人的员工队伍,相信我们与阿坝职校的合作具有长远而广阔的空间。”

(张璐)